



饶峰掠影 中坝魅力



□ 记者 李莹/文 江白鹭/图

这几天，陈国盛忙得不亦乐乎。正值旅游高峰季，每天都有不少游客来中坝作坊小镇游玩。中坝作坊小镇位于石泉县后柳镇中坝村，中坝河穿境而过，山清水秀，美不胜收。

在作坊小镇里，各式各样的传统作坊让人目不暇接。传统油坊、豆腐坊、磨坊、粉坊、酒坊、染坊……漫步在“小镇”里，道路两边是白墙黑瓦的传统建筑，耳边不时传来商户的吆喝声，让人仿佛置身于古代的繁华坊市中。游客还可以通过现场学习和操作，感受非遗传统手工技艺的魅力。

“我们将中坝村移民搬迁72户农户的一楼闲置房，通过政府扶持、资源整合的方式建成了72作坊，主要包含传统民俗体验、农耕文化展示、休闲娱乐互动三大版块。”2016年，借助乡村振兴东风和石泉县出台的优惠政策，陈国盛回到家乡，成立陕西巴人文化旅游发展有限公司，创办了中坝作坊小镇。

目前，作坊小镇配套的农业园区已建成1个茶叶园区“，还组建了柏桥村食品加工厂，通过合作社，辐射带动中坝、柏桥、长安、汉阴沟、磨石5个村增收致富。“接下来，我们计划开展康养项目，把作坊小镇打造成宜居宜游更宜养的田园综合体，展现出特色和魅力。”提及未来的发展方向，陈国盛信心满怀。

站在石泉县饶峰镇胜利村的高处远眺，最显眼的就是占地面积120平方米的饶峰驿站景区。该景区以传承栈道文化、驿站文化和三国文化为内核，设生态垂钓园、水上乐园、农家客栈、生态餐厅、农业生产体验园等项目，是一家集餐饮、住宿、娱乐养殖、观光游览为一体的综合性度假山庄。

2016年，胜利特色旅游村项目被石泉县列为全域旅游重点项目之一。该村通过对山林、水系、村庄、道路等全方位的整治提高，并利用财政扶持的200万元资金，先后成立子午道旅游专业合作社、胜利村集体股份合作社和胜利村乡村振兴合作社，一场“旅游兴村”的战役正式打响。

村上把房子、产业统一交由村集体经济组织经营，允许农户将土地流转补偿金和劳务工资入股村级集体股份经济合作社。村民通过带资入股形式入股400余万元，按照一边经营一边建设“滚雪球”式发展路子，先后建成饶峰驿站景区及其他的旅游观光项目，截至目前已接待观光游客40多万人次。

近年来，饶峰驿站不断创新经营模式，以活动带人气，以人气促经营，将各种流行元素融入田园风光，并在每个假日创新推出特色活动，使得景区的名气越来越响，人气越来越旺。

